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1.  Коротка анотація до курсу -  Складний за структурою та проведенням інженерних операцій комплекс технологічних 

процесів в електроніки та мікропроцесорної техніки вимагає підготовки висококваліфікованих фахівців по спорудженню і 

експлуатації об'єктів галузі. Дисципліна «Обробка сигналів в системах управління» допоможе здобувачам вищої освіти засвоїти 

базові знання майбутньої спеціальності, сформує уяву про стан і перспективи розвитку галузі, її технологічні задачі, основні 

технології використовувані, познайомить з основними напрямами вирішення галузевих виробничих завдань. 

Вивчення навчальної дисципліни сприяє формуванню: здатності виконувати розрахунки технологічних процесів в галузі; 

збирати, аналізувати та інтерпретувати інформацію (дані) відповідно до спеціалізації «Обробка сигналів в системах управління». 

 

2.  Мета та цілі курсу : 

 

Мета: Головною метою дисципліни є вироблення у студентів системного підходу до основних засад цифрової обробки сигналів;  

навчити працювати з методами цифрової обробки з урахуванням особливостей аналізу похибок; навчити застосовувати знання 
при рішенні задач інформаційно-вимірювальної техніки  

Цілі курсу: 

-надати уява про експлуатаційні умови та вимоги до обробки сигналів в системах управління 

-надати уяви про призначення сигналів в системах 

-надати розуміння принципів та аналіз роботи обробки сигналів в системах управління 

 -надати вміння аналізувати властивості сигналів 

-надати здатність обробки сигналів в системі 

-надати  здатність розуміти сигнали в системах управління 

-надати  знадність застосовувати системи управління 

-надати  розуміння мікропроцесорної техніки  

-надати  розуміння систем управління  

-надати  розуміння технічних характеристик сигналів 

-надати  навички  налагодження технічних засобів автоматизації та систем керування 

 



3.  Формат навчальної дисципліни - змішаний (blended). 

4.  Результати навчання  

Очікувані результати  

навчання (ПР) 
Складові результатів навчання 

ПР07. Вміти застосовувати 

знання про основні принципи та 

методи вимірювання фізичних 

величин і основних 
технологічних параметрів для 

обґрунтування вибору засобів 

вимірювань та оцінювання їх 
метрологічних характеристик 

ПР07.1 уява про експлуатаційні умови та вимоги до обробки сигналів в системах управління 

ПР07.2 уяви про призначення сигналів в системах 

ПР07.3 розуміння принципів та аналіз роботи обробки сигналів в системах управління 
 ПР07.4 вміння аналізувати властивості сигналів 
ПР07.5 здатність обробки сигналів в системі 

 

ПР08. Знати принципи роботи 

технічних засобів автоматизації 

та вміти обґрунтувати їх вибір на 
основі аналізу їх властивостей, 

призначення і технічних 

характеристик з урахуванням 
вимог до системи автоматизації 

та експлуатаційних умов; мати 

навички налагодження технічних 
засобів автоматизації та систем 

керування 

ПР08.1 здатність розуміти сигнали в системах управління 

ПР08.2 знадність застосовувати системи управління 

ПР08.3 розуміння мікропроцесорної техніки  
ПР08.4 розуміння систем управління  

ПР08.5 розуміння технічних характеристик сигналів 

ПР08.6 навички  налагодження технічних засобів автоматизації та систем керування 
 

 

5. Обсяг курсу 

Види навчальних 

занять 

Кількість  

годин (кредитів) 

Форми поточного та підсумкового контролю 

Лекції 28 Комп’ютерне тестування 

Лабораторни работи 12 Захист звіту з лабороторної роботи 

Самостійна робота 80 Перевірка  

- тлумачного словника на англійській мові;  

- виконання індивідуальних завдань для самостійної роботи.  



Захист курсового проекту 

Всього120 (4 кредитів) Підсумковий контроль: захист курсового проекту,залік, екзамен. 



6. Ознаки навчальної дисципліни: 

Навчальний рік 

Курс 

(рік 

навчання) 

Семестр 

Спеціальність (спеціалізація), 

освітня програма  

(за необхідністю) 

Нормативна / 

вибіркова 

2020/2021 3 5 (осінь) 151 Автоматизація та комп’ютерно -інтегровані технології нормативна (Н) 

 

7. Пререквізити 

Ефективність вивчення дисципліни залежить від рівня знань і умінь з таких курсів, як іноземна мова (бажано, англійська), 

вища математика, вступ до фаху. 

8.  Постреквізити 

знання і вміння, отримані здобувачами вищої освіти ОР бакалавр при вивченні даного курсу є базовими для дисциплін, 

що вивчаються в магістратурі. 

9. Технічне й програмне забезпечення та/або обладнання: телевізор, відеообладнання, відеофільми, 

мультимедійний проектор, проекційний екран, інформаційні стенди, акустична система, персональні комп’ютери, 

демонстраційно-наглядні матеріали, елементи та зразки обладнання,комплекти ардуіно мега,багатофункціональний 

конструктор робо павук,комплекти для практичних та лабораторних робіт з електроніки. 

10. Політики курсу: 

- самостійне виконання навчальних завдань, завдань поточного та підсумкового контролю результатів навчання (для 

осіб з особливими освітніми потребами ця вимога застосовується з урахуванням їхніх індивідуальних потреб і можливостей);  

- посилання на джерела інформації у разі використання ідей, розробок, тверджень, відомостей;  

- дотримання норм законодавства про авторське право і суміжні права;  

- надання достовірної інформації про результати власної (наукової, творчої) діяльності, використані методики 

досліджень і джерела інформації. 



11. Календарно-тематичний план (схема) навчальної дисципліни 

 

 

№ 

тижн

я 

Вид і номер занять Тема заняття або завдання на самостійну роботу 
К-ть 

годин 

Змістовий модуль № 1.  

1 

Лекція 1 Імпульсно-кодова модуляція 2 

Лекція 2 Дельта модуляція. 2 

Самостійна робота 1 Доповнити конспект лекцій. Скласти тлумачний словник на англійській мові за 

вивченими темами. Виконати індивідуальні завдання на самостійну роботу №№ 1 - 

2. Підібрати літературу для роботи над курсовим проектом 

11 

2 

Лекція 3 Характеристики дискретних сигналів у часовій області.  
Співвідношення між неперервними та дискретними сигналами. 
Відтворення дискретних сигналів у часовій області 

2 

Лекція 4 Лінійні системи незалежні від часового зсуву  
Лінійні різностні рівняння з сталими коефіцієнтами. 

2 

Лабораторна робота 1 Дослідження ефекту накладання спектрів при ДПФ 

Дослідження ефекту розповсюдження спектру при ДПФ  

2 

Самостійна робота 2 Доповнити конспект лекцій. Скласти тлумачний словник на англійській мові за 

вивченими темами. Виконати індивідуальні завдання на самостійну роботу № 3 - 4. 

Опрацювати літературу підібрану для курсового проектування. 

11 

Лекція 5 Властивості Z-перетворення 
Співвідношення між неперервними та дискретними сигналами 

2 

Лекція 6 

Властивості оберненого Z-перетворення 
Теорема про комплексну згортку. Теорема Парсеваля 

2 

 



№ 

тижн

я 

Вид і номер занять Тема заняття або завдання на самостійну роботу 
К-ть 

годин 

Лабораторна робота 2 Дослідження характеристик  вагових функцій  

Дослідження ефективності операції усереднення при спектральних вимірюваннях 
2 

Самостійна робота 3 Доповнити конспект лекцій. Скласти тлумачний словник на англійській мові за 

вивченими темами. Виконати індивідуальні завдання на самостійну роботу № 5 - 6. 

Опрацювати літературу підібрану для курсового проектування. 

12 

Всього за змістовий модуль №1 - 50 год. (Лекцій - 12 год.., лабораторна робота – 4 год., самостійної роботи - 34 год.) 

Змістовий модуль № 2.  

  Лекція 7 Пряме і обернене дискретне перетворення Фурє. Властивості. 
Фільтрувальні властивості дискретного перетворення Фурє. 

2 

4 

Лекція 8 Співвідношення між Z-перетворенням і дискретним перетворенням Фурє 
Співвідношення між коефіцієнтами ряда Фурє і  дискретним перетворенням Фурє 
Базова операція «метелик» 
Алгоритми швидкого перетворення Фурє 

2 

Лабораторна робота 3 Дослідження ефективності використання вагових функцій при спектральних 
вимірюваннях 
Вивчення характеристик цифрових БІХ-фільтрів 

Вивчення характеристик цифрових КІХ-фільтрів  

2 

Самостійна робота 4 Доповнити конспект лекцій. Скласти тлумачний словник на англійській мові за 

вивченими темами. Виконати роботу над курсовим проектом відповідно до 

індивідуального графіку. 

12 

5 

Лекція 9 Характеристики БІХ-фільтрів 
Методи проектування БІХ-фільтрів 

2 

Лекція 10 Характеристики КІХ-фільтрів 
Методи проектування КІХ-фільтрів 
Похибки, обумовлені квантуванням вхідного сигналу 
Похибки, обумовлені квантуванням результатів арифметичних операцій 

2 

Лабораторна робота 4 Вивчення характеристик цифрових октавних фільтрів 
Вимірювання періоду сигнала на фоні шума 

3 



№ 

тижн

я 

Вид і номер занять Тема заняття або завдання на самостійну роботу 
К-ть 

годин 

Самостійна робота 5 Доповнити конспект лекцій.. Скласти тлумачний словник на англійській мові за 

вивченими темами. Виконати роботу над курсовим проектом відповідно до 

індивідуального графіку. 

12 

6 

Лекція 11 Метод обчислення у часі 
Метод обчислення за допомогою двократного ДПФ 
Виявлення сигналу на фоні шуму 
Визначення часового зсуву  
Визначення динамічніх характеристик 
Визначення системної функції  

2 

Лабораторна робота 5 Вимірювання часового зсуву  

Вимірювання імпульсної характеристики лінійних систем  

Вимірювання системної функції  лінійних систем 

3 

Лекція 12 Спектральний аналіз методом фільтрації 
Коррелограмні методи спектрального аналізу 
Періодограмні методи спектрального аналізу. Періодограма Уєлча. 
Спектральні вагові функції 

2 

Самостійна робота 6 Доповнити конспект лекцій. Скласти тлумачний словник на англійській мові за 

вивченими темами. Виконати індивідуальні завдання на самостійну роботу №№ 11-

12.Виконати роботу над курсовим проектом відповідно до індивідуального графіку. 

11 

7 

Лекція 13 Параметричні моделі випадкових процесів. Метод Берга 
Співвідношення між АР-, СС- и АРСС-параметрів і автокорреляційною послідовністю 

2 

Лекція 14 Принцип побудови. Поліфазна структура 
Особливості децімації за допомогою цифрових фільтрів 
Перенос спектра при децімації 
Принцип побудови. Поліфазна структура 
Особливості інтерполяції  за допомогою цифрових фільтрів 
Перенос спектра при інтерполяції 

2 



№ 

тижн

я 

Вид і номер занять Тема заняття або завдання на самостійну роботу 
К-ть 

годин 

Самостійна робота 7 Виконати роботу над курсовим проектом відповідно до індивідуального графіку. 

Оформити пояснювальну записку і презентацію до курсового проекту. 

11 

Всього за змістовий модуль №2 -  год. (Лекцій - 16 год., самостійної роботи -46  год. лабораторна роботи - 8 год.) 

Всього з навчальної дисципліни - 120 год. (Лекцій - 28 год., лабораторна роботи - 12 год., самостійної роботи - 80 год.) 

  

 

 

 

 

12. Система оцінювання та вимоги 

Загальна система оцінювання: Навчальна дисципліна оцінюється за 100-бальною шкалою. Робота здобувача впродовж 

семестру/еказамен (іспит) - 73/27  

Шкала оцінювання з навчальної дисципліни 

№ Види робіт здобувача Оцінка 

1. Робота над теоретичним матеріалом курсу 0-26 

2 Виконання індивідуальних завдань на самостійну роботу 0-42 

3 Складання тлумачного словника на англійській мові 0-5 

4 Екзамен 0-27 

 Всього за навчальну дисципліну 0-100 

 



Шкала оцінювання: національна та ECTS 
 

Підсумкова 

оцінка  

Оцінка 

ECTS 

Оцінка за національною шкалою 

(екзамен) 

Оцінка за національною шкалою 

(залік) 

90 – 100 А відмінно   

зараховано 

82 – 89 В 
добре  

74 – 81 С 

64 – 73 D 
задовільно  

60 – 63 Е  

35 – 59 FX 
незадовільно з можливістю повторного 

складання 
незараховано 

0 – 34 F 
незадовільно з обов’язковим  

повторним вивченням дисципліни 

 

Умови допуску до підсумкового контролю:  

1) До підсумкового контролю допускаються студенти, які відвідали усі передбачені навчальною програмою з дисципліни 

аудиторні навчальні заняття, та при роботі над навчальним матеріалом змістових модулів набрали кількість балів, 

не меншу за 60. 

2) Здобувачеві вищої освіти, який з поважної причини мав пропуски навчальних занять, вносять корективи до 

індивідуального навчального плану і дозволяють відпрацювати академічну заборгованість до певного визначеного 

терміну. 

Критерії оцінювання кожного з видів робіт  

При оцінці знань за основу беруть повноту та правильність виконання завдань.  

Формою контролю за роботою над теоретичним матеріалом курсу є комп’ютерні тестування, максимальна оцінка, 

яку може отримати здобувач вищої освіти за кожне з двох тестувань, – 13 балів. Критерієм оцінювання рівня володіння 

теоретичним матеріалом змістового модуля здобувачем вищої освіти є кількість правильних відповідей на завдання 



тесту, які було обрано.  

Максимальна оцінка за виконання кожного індивідуального завдання, яку може отримати здобувач вищої освіти – 

3 бали. Максимальну оцінку здобувач отримує за індивідуальне завдання виконане без помилок, у повному обсязі, при 

виконанні якого продемонстровано достатньо високий рівень володіння навчальним матеріалом, а також сформовані 

практичні навички. Робота має бути оформленою відповідно до вказаних вимог і представленою на перевірку у 

встановлений термін.  

Оцінку 2 бали здобувач отримує за індивідуальне завдання виконане у повному обсязі, яке має незначні недоліки, 

такі як невиконання деяких вимог до оформлення роботи або незначні арифметичні помилки. Робота має бути 

представленою на перевірку у встановлений термін. 

Оцінку 1 бал здобувач отримує за індивідуальне завдання виконане у повному обсязі, без помилок або з 

незначними помилками, але представлене пізніше встановленого терміну. 

Критерієм оцінки складаного здобувачем тлумачного словника на англійській мові є кількість і правильність 

включених до нього галузевих термінів та акуратність його оформлення. При оцінюванні використовується рейтингове 

оцінювання та лінійне нормування критеріальних показників.  

 

 

 

 

13. Питання до екзамену/заліку 

 Імпульсно-кодова модуляція  
 Дельта модуляція. 
 Характеристики дискретних сигналів у часовій області.  
 Співвідношення між неперервними та дискретними сигналами. 
 Відтворення дискретних сигналів у часовій області 
 Лінійні системи незалежні від часового зсуву  



 Лінійні різностні рівняння з сталими коефіцієнтами.  
 Властивості Z-перетворення 
 Співвідношення між неперервними та дискретними сигналами. 
 Властивості оберненого Z-перетворення 
 Теорема про комплексну згортку. Теорема Парсеваля 
 Пряме і обернене дискретне перетворення Фурє. Властивості. 
 Фільтрувальні властивості дискретного перетворення Фурє. 
 Співвідношення між Z-перетворенням і дискретним перетворенням Фурє 
 Співвідношення між коефіцієнтами ряда Фурє і  дискретним перетворенням Фурє 
 Базова операція «метелик» 
 Алгоритми швидкого перетворення Фурє 
 Характеристики БІХ-фільтрів 
 Методи проектування БІХ-фільтрів 
 Характеристики КІХ-фільтрів 
 Методи проектування КІХ-фільтрів 
 Похибки, обумовлені квантуванням вхідного сигналу 
 Похибки, обумовлені квантуванням результатів арифметичних операцій 
 Метод обчислення у часі 
 Метод обчислення за допомогою двократного ДПФ 
 Виявлення сигналу на фоні шуму 
 Визначення часового зсуву  
 Визначення динамічніх характеристик 
 Визначення системної функції  
 Спектральний аналіз методом фільтрації 
 Коррелограмні методи спектрального аналізу 
 Періодограмні методи спектрального аналізу. Періодограма Уєлча. 
 Спектральні вагові функції 
 Параметричні моделі випадкових процесів 
 Співвідношення між АР-, СС- и АРСС-параметрів і автокорреляційною послідовністю 
 Метод Берга 
 Принцип побудови. Поліфазна структура 
 Особливості децімації за допомогою цифрових фільтрів 
 Перенос спектра при децімації 
 Принцип побудови 
 Принцип побудови. Поліфазна структура 



 Особливості інтерполяції  за допомогою цифрових фільтрів 
 Перенос спектра при інтерполяції   

           

14. Рекомендована література та інформаційні ресурси 

Основна (базова) література 

1. Рабинер Л.,  Гоулд Б. Теория и применение цифровой обработки сигналов. -М.: Мир, 1978. 
2. Макс Ж.,  Методы и техника обработки сигналов при физических измерениях.- М.: Мир, 1983. т. 1, 2. 
3. Бендат Дж., Пирсол А.  Измерение и анализ случайных процессов.- М.: Мир, 1971. 

 

Додаткова (допоміжна) література 

1.  Гольденберг Л.М.,Матюшкин Б.Д., Поляк М.Н.  Цифровая обработка сигналов.- М.: Радио и связь, 1985. 
2. Цифровая обработка сигналов: процессоры, алгоритмы,средства проектирования. - СПб.: Политехника, 1998. 
3. Методические указания к практическим занятиям по дисциплине “Числовые измерительные преобразователи”.- Киев, КПИ, 

1992.  
4. Методические указания к изучению дисциплины “Методы и техника обработки сигналов ”.-Киев, КПИ, 1999.  
5. Методические указания к лабораторным работам по дисциплине “Методы и техника обработки сигналов ”.- Киев, КПИ, 2000.  

6.Текст лекций по дисциплине “Методы и техника обработки сигналов ”. - Киев, КПИ, 2001. 

7.Справочник по устройствам цифровой обработки информации / Под редакцией В.Н.Яковлева.-Киев: Техника, 1988. 
8.Применение корреляционного и спектрального анализа / Под редакцией И.Н.Коваленко.-М. : Мир, 1983. 
9.Цифровые фильтры и устройства обработки сигналов на интегральных микросхемах/ Под редакцией Б.Ф. Высоцкого.-М. : 
Радио и связь, 1984. 
10.Применение цифровой обработки сигналов / Под ред. Э.Оппенгейма. – М.: Мир, 1980. 

 

.  
 
 



 

Інформаційні ресурси 

https://www.youtube.com/watch?v=18sp0Wejn9o 

https://www.youtube.com/watch?v=c3scbiBEvz8 

https://www.youtube.com/watch?v=CzzZCLARtCc 

https://www.youtube.com/watch?v=mXvxcNF6tVY 

https://www.youtube.com/watch?v=08Lp9jTaT8c 

https://www.youtube.com/watch?v=2hzcHuGQEf0 

 

 

Зміст силабусу відповідає робочій програмі навчальної дисципліни. 

Завідувач кафедри _____________ Г.І. Канюк 
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